

# 今年全国高考942万人报名

## 较去年增3万

据新华社北京6月4日电 记者4日从教育部了解到,2015年全国统一高考即将于6月7日至8日举行,部分省由于考试科目设置不同,9日仍安排有考试科目。今年全国高考报名考生共942万人。

据统计,全国高考报名人数自2008年达到1050万峰值后,连续5年下降,去年首次回升,达939万,今年比去年增加3万人,继续回升。

教育部要求各级教育行政部门和招生考试机构要以考生为本,全方位做好服务工作。一是各地教育部门要会同有关部门,动员各方面力量,加强治安、出行、食宿、卫生等方面的综合保障,为考生营造温馨的考试环境。二是要积极创造条件,为残疾考生等特殊群体考生提供更具人性化的考试服务。有盲人考生的8个省级考试机构要提前做好盲人参加考试的具

体工作。三是进一步完善突发事件应急处置预案。教育部门要会同有关部门充分做好考试期间发生自然灾害、疫病传播等情况的应对准备工作,认真组织应急预案演练。针对前期个别地区发生地震及水灾,教育部已要求有关地方做好应对工作。

教育部提醒广大考生认真了解并熟知《考生须知》,提前做好各项准备,要认真汲取往年个别考生因漏带证件、迟到等情况

无法正常参考的教训。为此,教育部特别提醒考生,一是要合理安排时间和路线。考生要仔细核实确认考试时间、地点和科目,根据个人住行情况和当地路况,合理规划出行时间和路线并提前探查。今年高考首日恰逢周末,建议考生尽早到达考点,切勿迟到。二是要提前准备好考试必带物品。考生要严格按照考试规定,携带有关证件和符合考务管理规定的必备考试用具。

# 2014年空气质量监测显示 全国161城仅16城达标

新华社北京6月4日电 环保部4日公布《2014中国环境状况公报》部分数据。数据显示,2014年全国开展空气质量新标准监测的161个城市中,仅有16个城市空气质量年均值达标,145个城市空气质量超标。

此外,数据显示,全国有470个城市开展了降水监测,酸雨城市比例为29.8%,酸雨频率平均为17.4%。

全国423条主要河流、62座重点湖泊(水库)的968个国控地表水监测断面(点位)开展了水质监测,I、II、III、IV、V、劣V类水质断面分别占3.4%、30.4%、29.3%、20.9%、6.8%、9.2%,主要污染指标为化学需氧量、总磷和五日生化需氧量。

329个地级及以上城市开展了集中式饮用水水源地水质监测,取水总量为332.55亿吨,达标水量为319.89亿吨,占96.2%。

2014年全国城市区域声环境质量、城市道路交通声环境质量总体均较上年有所下降,各类功能区声环境质量昼间达标率均高于夜间。

根据统计,全国现有森林面积2.08亿公顷,森林蓄积151.37亿立方米。全国草原面积近4亿公顷,约占国土面积的41.7%,是全国面积最大的陆地生态系统和生态安全屏障。

# 黑龙江民警遭小偷报复 车内被刺14刀身亡

本报讯 黑龙江省警方4日发布消息,2日20时30分,黑龙江省齐齐哈尔市克山县公安局民警刘国群(男,54岁)在克山县西南街帝泰商场门前自家轿车内被刺中14刀,当场死亡。

案发后,警方立即成立专案组开展侦破工作,经查,警方确认罗某某(男,50岁,克山县克山镇鹏程社区居民,无业)有重大犯罪嫌疑。3日18时40分在其家中被抓获,查获相关犯罪证据。

经审理查明,罗某某因扒窃曾多次被时任克山县刑侦大队侦查员刘国群同志依法处理,一直心怀不满,实施了报复杀害刘国群案。目前,案件正在进一步侦查中。(中新)

# 涉嫌集资诈骗约6000万元 广西一支行副行长被批捕

新华社南宁6月4日专电 记者4日从广西北海市人民检察院获悉,北海市某银行支行原副行长苏某因涉嫌集资诈骗日前被批捕。目前,初步查明苏某共骗取20多名被害人约6000万元。

检方审查查明,2010年至2014年期间,苏某以非法占有为目的,以购买房产、办理解押、投资沙场为由,承诺支付3%至7%不等的高额月息为诱饵,骗取多名受害人2万元至1200万元不等的巨额款项。案发时,苏某共骗取已报案的20多名被害人约6000万元,骗取款项除用于支付部分被害人的高额利息外,尚有巨额款项去向不明。

目前,案件正在进一步侦查中。

# 人脸识别ATM机亮相杭州

6月4日,一位研发工作人员在介绍具有人脸识别功能的ATM机的原理,屏幕左上角就是机器实时采集的人脸画面。

近日,由清华大学与舜昆科技(中国)股份有限公司等联合自主研发的、我国首台具有人脸识别功能的ATM机在杭州亮相。据介绍,这台可以“刷脸”的ATM机的原理是通过机器屏幕上方的摄像头,对在此设备上操作的人员进行头部图像采集,然后通过与银行、公安等系统联网进行身份识别和比对。在实际使用时,取款人在ATM机上进行取款,若设备所采集到的人脸图像与公安系统采集的身份证登记图像或银行登记照片不符,取款人即使输入正确密码也无法完成取款操作。新华社发



# 广州市民离婚不花钱

## 结婚离婚今后都不用户口簿

本报讯 日前,网络上一则信息《广州人注意,2015年6月起,这些钱统统不用交了》引起大家关注,当中提及,今年6月起广州市民结婚不花钱。是这样吗?记者6月3日从广东省民政厅及广州市各区婚姻登记处证实,今年6月起,虽然结婚仍缴付9元的结婚证工本费,但离婚真的不花钱了。值得关注的是,各区实施免收离婚证工本费的时间不一,按规定全部须本月内实施。

### 9元是证件的工本费

“市民办理结婚、离婚登记所交的费用,都是9元,其实是证件的工本费。”广州市某中心城区民政局婚姻登记处负责人解

释,广州市民一直误以为这9元钱是收到政府部门口袋里的。

日前,广州市政府办公厅下发了《广州市人民政府办公厅关于推进居民办证用证制度改革的实施意见》(以下简称《实施意见》),当中明确:“2015年6月前完成免收离婚证工本费。”

根据《实施意见》,广州全市各区须于6月内落实并实施。由于各区民政局都须在换领了《收费许可证》之后再正式执行新规,实施步调并不一致。

### 黄埔试点免费3年多

从2010年起,北京、上海、江苏等地都先后实施免收取市民办理结婚、离婚的证件工本费的措施。广州市黄埔区于

2012年3月1日起,在全市率先试行办理婚姻登记免费的政策,截至当年年底,2858对新婚夫妻享受了这项免费服务,所产生的25722元证件工本费全部由黄埔区财政补贴。据悉,广州实施婚姻登记政策的方式与国内其他城市略有不同,补贴费用主要从区财政中支出,至于全市何时统一实施,暂未有具体时间表。

### 今后将取消提交户口簿

在今年这一次办证、用证制度改革中,除了免收离婚证证件工本费外,还有一个重大变化,今后广州市民办理结婚、离婚都不必再带户口簿。

根据《实施意见》,广州市民的婚姻登记流程一般包括申请、

初审、受理、审查、登记、发证6个环节。按往常流程,无论是办理结婚还是离婚,办事双方都必须带备身份证、户口簿。而《实施意见》明确:“将市民婚姻登记记录信息实时反映在市民卡内,经市民本人同意,相关部门可通过市民卡网页查询。”《实施意见》明确,2015年6月前办理结婚、离婚均取消提交户口簿。

记者从广州各区民政局婚姻登记处了解到,由于目前市民卡信息录入、确认及共享还在操作、调试阶段,广州市民办理婚姻登记还是要带户口簿,年内应该可实现免带办理。此外,非户籍居民在广州办理结婚,仍需带户口簿。(广日)

**真情回报订户 感恩读者同行**

**端午佳节粽飘香 馈赠亲友送深情**

又是一年端午节。为感谢广大读者对《平顶山日报》、《平顶山晚报》的支持与厚爱,平顶山日报社携手郑州思念食品有限公司为广大读者特别定制了质量过硬、价格优惠、口味上佳的粽子礼盒,作为您自己享用和馈赠亲友的佳品。

68元/盒

88元/盒

108元/盒

198元/盒

**只需一个电话,我们就把飘香的粽子送到家**

**热线电话: 4988096 8980198 4965269**